
 

 

24 القوى والجذور/ الفصل الثاني 

   Roots  الجـذور)2

nZ او z الى nالجذر ذات الرتبة .  عدد صحیح موجب nو " معلوما" مركبا"  عدداzلیكن 
1

 ھو العدد 

   الذي یحقق المعادلة wالمركب 

W n = z                  …(*) 

  اذا كان 

z  = r (cos  + i  sin ) 

w = ρ (cos φ + i  sin φ) 

  نحصل على (*) یض في فعند التعو

ρn (cos nφ + i  sin nφ) = r (cos  + i  sin ) 

  أي ان 

ρn = r  ρ = nr
1

 

  كما ان  . rأي الجذر الحقیقي الموجب للعدد الحقیقي 

n φ =  + 2 k = arg z 
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 nلا یقب�ل الق�سمة عل�ى    " ص�حیحا "  ع�ددا k عندما یك�ون   wمختلفة الى " تعطینا قیما(**) نلاحظ ان 

   عندما نضع z من الجذور المختلفة الى nوبھذا نحصل على 

)       **( فـــي                                                       k = 0, ±1, ±2 , ±3,… 
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  بالشكل التالي (**) نعید الآن كتابة 
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  arg 1 = 2 kوبما أن 



 

 

25 القوى والجذور/ الفصل الثاني 

ھ�ذا یعن�ي ان�ھ     للواح�د ال�صحیح و  nلذا فان القوس الثاني في الطرف الأیمن یمثل الج�ذور ذات الرتب�ة         

 وذلك بإیجاد قیمة الجذر الرئیسیة ثم ضربھا بالقیم zبمكاننا الحصول على جمیع الجذور المختلفة إلى 

  .wn = 1 المختلفة لجذور الواحد الصحیح أي حلول المعادلة 

  / ملاحظة

 للح�صول عل�ى معادل�ة إیج�اد ج�ذور الأع�داد المركب�ة وكم�ا یل��ي         ص�یغة اویل�ر  م�ن الممك�ن اس�تخدام    
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   Z3 = -1+i أو أوجد ناتج (i + 1-)أوجد الجذر التكعیبي للعدد  :مثــال

 :الحــل

   بصیغتھ القطبیة فتكون قیمتھ المطلقة                        (i + 1-)نكتب العدد المعقد 

   .   n = 3, k = 0,1,2وزاویتھ ھي                             وان 

  

  k = 0 ن عندما الا

 

                             

 

  k =1عندما یكون 

  

 

  k = 2عندما یكون 

  

  

  

  

  

  تماریـــــن متنوعة
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26 القوى والجذور/ الفصل الثاني 

  اكتب العددین الآتیین بصیغة اویلر / 1س

  i 5 + 5-)        بi3 2 + 2 )   أ

  

   عندماZجد قیمة واحدة لزاویة العدد المعقد / 2س

   -    أ
31
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  ) -1/3 ، ( i )2/3 ،  -3/4)1(  i - )جد كل الجذور      /  3س

  )              بi1)   جد قیم كل الجذور    أ/  4س

  اكتب كل مما یلي بالشكل الدیكارتي /5س

-أ 531 iب     -(-2 i)7     ج - (2+i)6  

  أوجد قیمة الجزء الخیالي ومعیار العدد z= r ei ө  1≠إذا كان)أ /6س   
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  أوجد قیمة الجزء الحقیقي ومعیار العدد z= r ei ө  1≠إذا كان) ب  2


i

ezi  بدلالة r , Ө .  

7) Solve the following eq. 

    a/ Z4-4=0  , b/ Z4+1=0 

8) Solve the following eq. 

 Z6 +2 Z3 + 2 = 0  

 Hint : let x = Z3 

9) Denote the roots of the equation (Z+1)5 + Z5 = 0  by Z k , k=0,1,2,3,4. 

    Show that Re (Z k= - 1/2) .Hint : dividing both side of eq. by Z5 

10) if Xn + i Yn =                       Prove that Xn-1 Yn + Xn Yn-1 = 2
2n-2 

     Hint: 1 + i         = 2 (cos /3 + i sin /3) 

11) prove that :  3sin
4

1
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3
sin 3   

12) Prove that:  cos2z + sin2z = 1 
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